

坚决打赢防范应对雨雪寒潮天气遭遇战

生命面前 一切从“速”

——市中心医院紧急转运一名垣曲新生儿侧记

□记者 王耀

12月14日,央视一则新闻《山西运城降雪封路,警车带道护送新生儿转院》,让人们在担心恶劣天气的同时,又牵挂着一个脆弱的小生命。出现在央视镜头里的救护团队,就来自市中心医院。

从接到求助到全面动员,从冒雪转运到紧急救治,市中心医院历时4个多小时、往返200余公里,完成了一次生死救援。

新生宝宝 生命垂危

一个嗷嗷待哺的新生命,还未来好好看一次这个世界,便面临着生与死的考验!

12月12日16时许,在市中心医院新生儿科,一声电话铃响起,医护人员快速接起电话。电话里,垣曲县人民医院相关负责人着急地说明情况:一名怀孕33周的孕妇刚刚生产,新生儿体重只有两公斤,出生后就出现呼吸暂停现象。目前,他们已经给予呼吸机辅助通气治疗,但新

生儿的血氧饱和度不稳定、呼吸困难、生命垂危,需要紧急转运治疗。

市中心医院立即启动应急响应机制。10分钟后,一支由主治医师关晓宇、护士柴秀洁、司机关丰岭组成的救援小分队踏上了前往垣曲的路程。与此同时,科室负责人杨雪安排在科室的医护人员提前做好暖箱、呼吸机等抢救设备,应对下一步的挑战。

17时45分,救护车克服雨雪天气带来的道路湿滑等种种困难,及时抵达垣曲县人民医院。经过一番查看后,关晓宇、柴秀洁为新生儿清理了呼吸道,并调整了呼吸机参数,转运开始了!

众人齐心 转运成功

18时15分,救护车来到闻垣高速垣曲入口。此时,雪不停地下,能见度很低。由于天气原因,高速公路暂时封闭。

“车里有一名刚出生的孩子,生命垂危,需要马上转运到市中心医院!”关丰岭向高速交警说明情况

后,值班交警当即决定,警车开道,协助转运。

料峭寒冬,风雪交加。在警车的指引下,救护车一路向市中心医院驶去。

新生儿转运是风险很高的救治环节。转运车内空间狭小,能携带的设备十分有限,新生儿病情变化快,途中颠簸,随时可能发生意外。因此,新生儿转运并不是一个简单的转运过程,而是一个连续的、安全的监护与治疗的整体过程。

此时,在车厢里,关晓宇、柴秀洁一边关注孩子的生命体征,适时调整呼吸机参数,一边与科室实时联系,确保做到无缝衔接。

20时05分,患儿安全抵达市中心医院新生儿科。经过后续的抢救治疗,患儿病情逐步好转。

作为运城市危重新生儿救治中心,市中心医院新生儿科承担着区域危重新生儿转运工作,因此,这不是他们第一次执行此类任务。今年以来,该科共转运新生儿102例,其中车载呼吸机转运43例,无一例途中死亡,转运成功率达100%。

百余人被困高速 交警及时救援解困



◀12月14日,我市普降大雪,运宝高速芮城服务区滞留了3辆客运大巴,乘客有上百人。

接到报警求助后,山西高速交警四支队十四大队立即组织民警前往服务区了解情况。为保障群众生命安全,民警通过警车压速带道方式,将大巴车安全护送出高速。

董应赞 吕水岩



夏县庙前镇 慰问困难户

运城晚报讯 连日来,夏县庙前镇统一战线联合辖区吴村、杨村新时代文明实践站开展“送温暖 献爱心”走访慰问活动,切实保障困难群众温暖过冬(上图)。

活动中,统战工作人员和志愿者为两个村30户困难群众送去棉衣、棉裤、被褥、门帘等防寒物品30套,并详细了解他们的身体情况和生活状况,帮助解决实际困难。同时,叮嘱他们要做好防寒保暖措施,注意用火用电安全。

庙前镇相关负责人表示,此次走访慰问活动,旨在让困难群众感受到党和政府的关心与温暖。下一步,该镇将充分发挥统一战线优势,凝聚更多统战力量,投入到困难群众的帮扶工作中来。

(任红星 张建刚)

山西交控运城南收费站

贴心服务温暖滞留司乘人员

运城晚报讯(记者 杨洋)12月15日,因道路结冰,山西交控运城南高速公路分公司运城南收费站入口实行临时交通管制并封闭,部分车辆滞留站内。为引导车辆有序停靠,运城南收费站青年志愿者迅速行动,用热心服务让司乘人员在寒冬中感受到运城高速的温暖。

该收费站青年志愿者为滞留人员送上了热腾腾的馍夹菜、鸡蛋和开水等爱心餐(右图),并提醒司乘人员及时关注路况信息。“感谢你们对我们的热心帮助,你们的服务,我们看在眼里、记在心里。为你们点赞!”一名司机师傅感动地说。



绛县郝庄乡 寒冬送温暖

运城晚报讯(记者 王露)寒潮天气来袭,为保障困难群众温暖过冬,12月13日,绛县郝庄乡联合绛县民政局开展“温暖过冬”慰问活动,为生活困难群众送去慰问金及棉被等生活物资。

当日,慰问团详细了解困难群众的身体状况,并了解他们的住房、医疗等情况,叮嘱他们做好防寒保暖措施,有困难及时反应。“感谢党和政府的关心关怀,给我送来了过冬物品,我心里更暖了。”困难户穆春学连连表示感谢。

郝庄乡相关负责人表示,下一步,该乡将继续坚持“为民办实事”的理念,用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题,用务实举措和实际行动提升群众的获得感、幸福感。

暴雪中的「暖心」服务